

О П О В Ъ Щ Е Н И Е № 46

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синоду Русской
Православной Церкви Заграницей

Сентябрь-Декабрь 1983 г.

Изъ жизни Русской Православной Церкви Заграницей

Кончина Архієпископа Аeanасія.

Въ четвергъ, 3 ноября 1983 г. скончался Преосвященный Аeanасій (Мартосъ) Архієпископъ Буеносъ Айресскій и Аргентинско Парагвайскій.

Владыка Аeanасій долго и серьезно болѣлъ грудной жабой и костнымъ ракомъ. Его участіе въ послѣднемъ Архіерейскомъ Соборѣ было связано для него съ большимъ напряженіемъ силъ.

Согласно его завѣщанія, онъ былъ погребенъ на кладбищѣ Св.Троицкаго монастыря въ Джорданвилѣ. Душеприкащикъ почившаго іерарха, Высокопреосвященнѣйший Архієпископъ Лавръ, получивъ сообщеніе о кончинѣ Вл.Аeanасія немедленно вылѣтель въ Аргентину, чтобы тамъ совершить отпѣваніе совмѣстно съ Преосвященнымъ Епископомъ Иннокентіемъ Ассунсіонскимъ и затѣмъ устроить все необходимое для перевозки гроба въ Америку.

Юбилей протопресвитера Александра Киселева

Въ воскресенье 6 ноября въ Св.Серафимовскомъ храмѣ въ Нью Йоркѣ было торжественно отпраздновано пятидесятилѣтіе священства и свадьбы заслуженного клирика Восточно-Американской епархіиprotoіерея Александра Киселева. Возглавившій это торжество Владыка Митрополитъ объявилъ ему постановленіе Архіерейского Синода о возведеніи его въ санъ протопресвитера за его выдающуюся церковно-общественную дѣятельность. Послѣ литургіи многочисленные друзья юбиляра привѣтствовали рѣчами и подношеніями и его и Матушку, желая имъ еще многихъ лѣтъ счастливой жизни.

Паломничество Епископа Григорія

Съ конца сентября по 16 октября Епископъ Григорій въ сопровожденіи о.о. игумена Адріана иprotoіерея Іоанна Сорочки, а также О.Павука совершилъ короткое паломничество на Св.Гору. Онъ служилъ литургію въ Ильинскомъ скитѣ, а также посѣтилъ монастыри Хиландарь, Діонисіу, Григоріу, Иверіонъ, Эсфигмену и Ватопедъ. Къ сожалѣнію, телефоны на Аеонѣ въ это время оказались не въ порядкѣ и поэтому Еп.Григорій не могъ предупреждать тѣ монастыри, куда онъ направлялся. Преосвященный Григорій былъ очень тепло встрѣченъ аеонскими иноками. Въ Хиландарь и его подворья въ Протатѣ онъ произнесъ поученіе и привѣтствіе на сербскомъ языке. На послѣднее тепло отвѣчалъ игуменъ Хризостомъ, возглавившій въ этомъ году Протатъ. Онъ подчеркнулъ единомысліе аеонскихъ иноковъ съ Русской Зарубежной Церковью. Это единомысліе особенно ярко и тепло выражалось въ монастыряхъ Діонисіу, Григоріу и Эсфигмену.

Послѣ посѣщенія Аеона паломники провели недѣлю въ Іерусалимѣ, гдѣ были любезно приняты Блаженнѣйшимъ Патріархомъ Діодоромъ. Епископъ Григорій на праздникъ Покрова Божіей Матери служилъ въ Геєсиманіи, а въ воскресенье 16 октября на Елеонѣ. Онъ также посѣтилъ и Виэнскую Школу, заходя во всѣ классы во время занятій.

Столѣтіе основанія храма въ Копенгагенѣ (Данія)

По приглашенію Александро-Невскаго прихода въ Копенгагенѣ по случаю 100-лѣтія со дня его основанія, въ Данію прибыли Преосвященные Архіепископъ Антоній Женевскій и Западно-Европейскій и Маркъ, Епископъ Берлинскій и Германскій.

Богослуженія въ субботу 10 и воскресенье 11 декабря прошли очень торжественныи при большомъ стечениі народа.

Это торжество русской колоніи въ Даніи почтила Своимъ присутствіемъ Ея Величество Королева Маргарита. Королева прибыла въ храмъ къ началу Литургіи и оставалась на ней до самаго ея окончанія. При Ея Величествѣ находилась молодая прихожанка, которая показывала Королевѣ когда Она, по ходу службы, могла сидѣть, а когда надо было вставать. Послѣ службы, разоблачившиеся Владыки подошли къ Ней въ самой церкви и съ Ней бесѣдовали, а затѣмъ снова встрѣтились съ Ея Величествомъ и на устроенному приходомъ приемѣ. Королева была очень воодушевлена нашей службой и очень милостиво разговаривала съ Преосвященными Владыками и членами прихода. Конечно, подробности этого милостиваго посѣщенія русской церкви Ея Величествомъ стали извѣстныи мѣстной прессѣ.

Архимандритъ Антоній на приемѣ у Президента Регена

Въ понедѣльникъ, 12 декабря въ Нью Йоркѣ въ хотелѣ Шератонѣ Президентъ Регенъ принялъ представителей національныхъ меньшинствъ. Въ качествѣ представителя русскаго меньшинства на этотъ приемѣ былъ приглашенъ Начальникъ Русской Духовной Миссіи въ Іерусалимѣ Архимандритъ Антоній, часто бывающій въ Вашингтонѣ и хорошо извѣстный въ правительственныхъ кругахъ въ связи съ его хлопотами по дѣламъ Миссіи.

Архимандритъ Антоній передалъ Президенту привѣтственное письмо Предсѣдателя Архіерейскаго Синода, въ которомъ Митрополитъ Филаретъ благодарили его за чуткое отношеніе къ русскимъ людямъ, ставшими первой жертвой безбожнаго коммунизма. Въ разговорѣ съ Архимандритомъ Антоніемъ Президентъ сказалъ, что и онъ самъ и его правительство прекрасно понимаютъ разницу между терминами "русскій" и "совѣтскій".

Отъ себя лично Архимандритъ Антоній поднесъ Президенту золотой крестъ, въ свое время полученный имъ отъ Патріарха Венедикта.

Рѣшеніе Германскаго Суда по дѣлу храма въ Бадѣ Эмсъ

Преосвященный Маркъ, Епископъ Берлинскій и Германскій сообщилъ, что Германскій Конституціонный Судъ наконецъ, послѣ многолѣтнихъ разбирательствъ, вынесъ окончательное постановленіе относительно храма въ Бадѣ Эмсъ.

Въ опредѣленіи напоминается, что вскорѣ послѣ революціи, Митрополитъ Евлогій (б. Волынскій) вошелъ въ составъ Высшаго Церковнаго Управлѣнія (потомъ получившаго название Архіерейскаго Синода Русской Православной Церкви Заграницей) возглавленнаго старѣйшимъ за предѣлами Россіи іерархомъ Митрополитомъ Антоніемъ Киевскимъ и Галицкимъ. Митрополитъ Евлогій былъ назначенъ управлять Западно-европейскими приходами и въ такомъ порядке сталъ епархиальнымъ архіереемъ и для нынѣшней Германской Епархіи. Викаріемъ его былъ назначенъ Еп. Тихонъ. Когда Архіерейскій Соборъ постановилъ выдѣлить приходы Германіи въ самостоятельную епархію, Митрополитъ Евлогій отказался подчиниться его рѣшенію и ушелъ въ расколъ.

Въ 1935 г. Германское Правительство запросило СССР имѣеть ли онъ претензіи касательно б. царскаго имущества и Народный Комиссариатъ Совѣтскаго Союза въ нотѣ отъ 16 января 1935 г. отвѣтилъ, что никакихъ претензій къ этому имуществу не имѣется и имѣться не будетъ. Тогда Германское Правительство опредѣленіемъ отъ 25 февраля 1938 г. официалъно зарегистриро-

вало все это имущество, включая и храмъ въ Бадъ Эмсъ, за Германской епархией Русской Православной Церкви Заграницей.

Съ наступлениемъ Второй Мировой Войны, въ результатахъ которой Германия оказалась не только побѣженной, но и раздѣленной на 3 т.наз "зоны" (англійской, французской и совѣтской) приходы, оказавшіеся на территории французской зоны были переданы оккупационными властями частично не только т.наз. парижскому экзархату, но и совѣтскимъ представителямъ. По образованіи независимой Западно-Германской Республики, Германская епархія начала судебные процессы о возвращеніи ей незаконно отнятыхъ у нея послѣ войны храмовъ.

Наслѣдники Митрополита Евлогія, сначала бывшіе совершенно независимы-ми, тяготясь неопределенностью своего канонического положенія, обратились къ Константинопольскому Патріарху, прося его принять ихъ въ свою юрисдикцію. Константинополь сначала имъ отказалъ и предложилъ быть въ юрисдикції Московского Патріарха, что, однако, было очень нежелательно приходамъ во Франціи. Послѣ повторныхъ прошеній Константинополь наконецъ принялъ эти приходы въ свое вѣдѣніе, но уже на совсѣмъ другомъ положеніи чѣмъ прежде. Будучи раньше отдѣльнымъ экзархатомъ Вселенского Патріархата, приходы эти стали теперь въ положеніе епархіи, находящейся въ составѣ греческаго Экзархата въ Западной Европѣ. Они спротестовали искъ Германской епархіи на томъ основаніи, что рѣшеніе Германского Правительства передъ Второй Мировой Войной задержать всѣ храмы за Русской Православной Церковью Заграницей было, якобы, вынесено вслѣдствіе того, что Зарубежная Церковь сотрудничала съ нацистами.

Вынесенное въ первыхъ числахъ декабря рѣшеніе Германского Конституціоннаго Суда, отвергшаго такую концепцію, имѣетъ большое принципіальное значение.

Верховный Судъ, состоящій изъ трехъ судей, разсмотрѣвъ жалобу французской Архіепископіи на предварительномъ совѣщеніи, отклонилъ ее, даже не допустивъ ее къ новому слушанію по существу. Что же касается довода будто законъ о церковномъ имуществѣ Германской епархіи былъ введенъ нацистами по политическимъ мотивамъ, то Судъ постановилъ, что въ настоящее время "національ соціалистическія предписанія могутъ не имѣть значенія дѣйствующаго права только въ томъ случаѣ, когда они настолько явно противорѣчатъ основнымъ принципамъ справедливости, что Судья, который захотѣлъ бы ихъ примѣнить или же признать ихъ послѣдствія, судилъ бы неправдою вместо правды. Въ этомъ именно случаѣ, какъ совершенно безапелляционно установлено Судомъ, это не имѣть мѣста".

Этимъ своимъ рѣшеніемъ Германский Судъ разъ и навсегда прекратилъ всякия пополненія на наши храмы въ Германии и свелъ на нѣтъ значеніе широко распространенно клеветы о якобы существовавшемъ сотрудничествѣ Зарубежной Церкви съ наци, благодаря чему она де и получила все это церковное имущество.

Судебный искъ за получение обратно храма въ Баденъ Баденъ находится въ процессѣ и окончаніе его ожидается въ недалекомъ будущемъ.

Історія Русской Православной Церкви Заграницей

Канцелярія Архіерейскаго Синода только что получила первый экземпляръ книги д-ра Гернотъ Зейде "Исторія Русской Православной Церкви Заграницей отъ ея основанія и до настоящаго времени".

Авторъ нѣмецъ принадлежитъ къ протестантскому исповѣданію и взялся за исторію нашей Церкви въ результатахъ статьи нѣкоего г-на Гюнтера, въ которой тотъ называлъ Зарубежную Церковь только организацией и утверждалъ, что она явно сотрудничала съ нацистами. Д-ръ Зейде заинтересовался этимъ вопросомъ и его изысканія привели въ результатъ къ фундаментальному труду о исторіи Русской Православной Церкви Заграницей. Не довольствуясь уже доступнымъ печатнымъ матеріяломъ, д-ръ Зейде съ добросовѣстностью и тщательностью истинно нѣмецкаго ученаго, въ поискахъ болѣе полной информа-

ції посвітилъ Америку. Пробывъ нѣсколькоъ недѣль въ Нью Іоркѣ, онъ имѣлъ доступъ къ ряду подлинныхъ документовъ Синодального Архива. Онъ также посвітилъ рядъ церковныхъ центрівъ какъ Америки такъ и Канады.

Наконецъ, послѣ нѣсколькихъ лѣтъ его усиленнаго труда Русская Православная Церковь Заграницей получила свою правдивую исторію, которая была опубликована Восточно-Европейскимъ Институтомъ въ Германіи. Въ книгѣ 476 страницъ и она издана на нѣмецкомъ языкѣ. Есть надежда увидѣть ее со временемъ и на англійскомъ и русскомъ языкахъ.

Помимо очень обширной бібліографіи, въ ней имѣются также довольно полныя біографіи всѣхъ бывшихъ когда либо въ составѣ Зарубежной Церкви епископовъ.

Книгу уже можно получить черезъ Синодальный книжный Складъ по цѣнѣ 55.00 дол. (съ пересылкой 58.00 дол.).

Члены Русской Православной Церкви Заграницей, владѣющіе нѣмецкимъ языккомъ, безъ всякаго сомнѣнія высоко оцѣняютъ этотъ монументальный трудъ германскаго ученаго.

Гоненія на Церковь

Бюллетень Религія и Атеизмъ въ СССР за ноябрь текущаго года сообщаетъ, что въ концѣ марта или началѣ апрѣля текущаго года въ г. Енисейскѣ, красноярскаго края былъ арестованъ протоіерей Александръ Пивоваровъ, настоятель мѣснаго храма. Ему предъявлено обвиненіе въ распространеніи и размноженіи религіозной литературы.

Обращеніе діак.Владимира Русака и Христіанского Комитета Защиты Правъ Вѣрующихъ въ СССР.

Какъ сообщаетъ бюллетень Кестонъ Ньюзъ Сервисъ отъ 25 августа текущаго года, Ассамблея Мірового Совѣта Церквей въ Ванкуверѣ получила ко времени своего открытия 2 обращенія: одно подписанное діакономъ Владиміромъ Русакъ и второе - за подписью Христіанского Комитета Защиты Правъ Вѣрующихъ въ СССР. Оба эти обращенія умоляли членовъ Ассамблеи услышать ихъ вопли о помоши ввиду того, что Православная Церковь въ СССР жестоко преслѣдуется властями. Объ этихъ обращеніяхъ широко заговорили Архіепископъ Кентерберийскій, д-ръ Давидъ Россель и канадская и британская пресса. Однако, Ассамблея не услыхала этихъ прошеній и вопросъ о нихъ даже не былъ включенъ въ повѣстку ея засѣданій.

При окончаніи занятій Ассамблеи въ Ванкуверѣ состоялась прессъ-конференція, на которой журналисты обратились къ Директору по иностраннымъ дѣламъ Нинанъ Коши съ вопросомъ о судьбѣ этихъ двухъ обращеній. Онъ отвѣтилъ имъ, что вопросъ этотъ сперва будетъ переданъ для отзыва совѣтской делегаціи, а потомъ уже, въ обычномъ порядкѣ, будетъ разбираться на дѣловомъ засѣданіи правленія организаціи Мірового Совѣта Церквей. Коши заявилъ, что не въ правилахъ организаціи вмѣшиваться во внутреннія дѣла своихъ членовъ-церквей.

Діаконъ Владиміръ Русакъ написалъ большую работу объ исторіи Русской Церкви послѣ революціи и о Ея бѣдственномъ положеніи. Книгу эту ему какъ то удалось передать на Западъ. Церковные власти потребовали отъ него немедленного прекращенія его работы на эту тему и объщенія, что книга не будетъ опубликована. Онъ отказался это сдѣлать и немедленно былъ отрѣшенъ отъ церковно-служенія и поставленъ въ необходимость искать работу, не имѣющую отношенія къ Церкви.

Совершенно естественно, что рѣшеніе вопроса по дѣлу діакона Русака представителями Московской Патріархіи въ Міровомъ Совѣтѣ Церквей будетъ продиктовано имъ агентами КГБ.

Притѣсненія въ Курско-Бѣлгородской епархіи

Кестонъ Ньюзъ Сервисъ отъ 22 сентября получилъ документъ изъ СССР, въ которомъ сообщается, что Архіепископъ Хризостомъ былъ уволенъ съ поста Замѣстителя Предсѣдателя Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Московской Патріархіи. Онъ остался на положеніи только епархиального архіерея, но къ его епархіи приставлены два полковника КГБ въ отставкѣ, въ качествѣ Уполномоченныхъ по Религіознымъ Дѣламъ.

Какъ видно изъ ставшаго 2 г. тому назадъ извѣстнымъ отчета Фурова, Архіепископъ Хризостомъ вызвалъ неудовольствие властей тѣмъ, что проявлялъ въ своей епархіи много активности и рукоположилъ цѣлый рядъ священниковъ.

Въ гор. Ровенки (10.000 жителей) открыта только одна небольшая церковь. Ее не позволяютъ ремонтировать и она совершенно разваливается, хотя и зарегистрирована какъ исторический памятникъ.

Въ селѣ Подмоклово стоитъ церковь, необычная для русской архитектуры - въ стилѣ бароккѣ. Она круглой формы и снаружи украшена 16-ю статуями, представляющими 12 Апостоловъ и еще дополнительно 4-хъ Евангелистовъ. Семь статуй отъ времени и отсутствія ремонта упали и разбились. Специалисты-рестораторы нѣсколько разъ умоляли власти разрѣшить ремонтъ этого уникального храма, но безрезультатно. Даже журналъ Декоративное Искусство напечаталъ статью А.Викторова подъ заглавиемъ "Спасите Уникальный Памятникъ", но и это не привело ни къ какимъ результатомъ. Разрѣшенія на ремонтъ храма получить не удалось.

Храмъ въ Боровскѣ, Калужской губерніи

Храмъ свв. Бориса и Глѣба въ г. Боровскѣ предназначенъ къ разрушению. Онъ былъ построенъ въ 17 вѣкѣ. Колокольню его безбожники употребили въ качествѣ водокачки, а самъ храмъ былъ сперва использованъ для канцеляріи, а затѣмъ какъ складъ мебели.

До революціи въ Боровскѣ было 39 церквей и изъ нихъ осталось только 3. Всѣ онѣ были разрушены или развалились отъ времени, не имѣя необходимаго ремонта. 90% жителей города тогда состояли изъ старовѣровъ и ими было построено большинство этихъ храмовъ. Теперь тамъ не осталось ни одного старообрядческаго храма, нѣтъ даже и небольшой молельни.

Единственно, что власти разрѣшили - это ремонтъ стариннаго монастыря преп. Пафнутия, но работы начатыя тамъ 20 лѣтъ тому назадъ такъ затянулись, что и то, что уже было частично поправлено, снова требуетъ ремонта.

Угроза Псковско-Печерской Лаврѣ

Бюллетень Кестонъ Ньюзъ Сервисъ отъ II августа сообщаетъ, что съ принятиемъ власти Андроповымъ гоненія на Церковь опять значительно усилились. Изъ бывшихъ прежде 1.105 монастырей осталост на весь Совѣтскій Союзъ менѣе 10-ти. Стали терпѣть притѣсненія и эти послѣдніе очаги вѣры.

Власти чинятъ затрудненія для паломниковъ, желающихъ посѣтить Псковско-Печерскій монастырь. Монахи такъ запуганы, что боятся сказать лишнее слово. Еще въ 1950 г. монастырь этотъ, въ предѣлахъ своихъ стѣнъ, былъ большимъ духовнымъ центромъ для тѣхъ, кому удавалось въ него попасть. Однако, черезъ 10 лѣтъ, волна гоненій, вызванныхъ Хрущевымъ, затронула и этотъ монастырь. Атеисты опубликовали памфлетъ, въ которомъ монахи обвинялись въ томъ, что они де сотрудничали съ нѣмцами и были предателями своей Родины. Цѣлый рядъ другихъ монастырей былъ закрытъ, но Псковско-Пе-

ческій монастырь чудомъ сохранился.

Чтобы все же подорвать существование и значение этой обители, власти при содѣйствіи Московской Патріархіи, искусно устроили подборъ лицъ администраціи монастыря, въ резулѣтатѣ чего игуменомъ оказался скандалистъ архимандритъ Гавріилъ (Стебличенко).

По сообщенію, полученному изъ СССР въ ноябрѣ 1982 г. въ Псковско-Печерскій монастырь изъ Троице-Сергіевской Лавры пріѣхалъ на богослужбѣ іеромонахъ Валерій (Климовъ). Передъ своимъ отъездомъ изъ монастыря, онъ зашелъ за своими вещами, но монахъ привратникъ не пустилъ его въ келію, въ которой онъ останавливался, сославшись на распоряженіе архимандрита Гавріила. Во время этихъ пререканій появился и самъ архимандритъ со своимъ экономомъ, іеромонахомъ Варнавой. Оба они были совершенно пьяны. Они избили іеромонаха Валерія и требовали отъ него, чтобы онъ отдалъ имъ свой паспортъ. Послѣдній отказался. Тогда ему скрутили руки назадъ и повели къ монастырскому корпусу. Іеромонаху Валерію удалось вырваться и уѣхать. Онъ скрылся въ келіи находившагося на покоѣ престарѣлаго и больного Епископа Феодора, бывшаго ранѣе епископомъ Южно-Американскимъ и Аргентинскимъ. Ворвавшись въ его келію путемъ взлома двери, архимандритъ вызвалъ себѣ на помощь нарядъ милиціи. Въ резулѣтатѣ всего этого скандала, о.Валерію была возвращена его одежда, но часы и документы отобраны.

Серьезно обезпокоенная всѣмъ этими скандаломъ группа монаховъ Псковского монастыря написала прошеніе Патріарху, умоляя его вмѣшаться въ это дѣло и возстановить въ обители порядокъ. Такое же прошеніе было послано епископу Псковскому и Порховскому Іоанну. На слѣдующій же день послѣ написанія этого прошенія въ келліяхъ всѣхъ монаховъ были произведены обыски подъ предводительствомъ игумена, казначея и эконома монастыря. Въ келіи о.Дамаскина была найдена копія письма Патріарху и за это у "виновнаго" была отобрана его пишущая машинка.

Не получая никакого отвѣта, 10 монаховъ рѣшили просить личной аудіенціи у Епископа Іоанна Псковскаго, Архіепископа Алексія Таллинскаго и у самого Патріарха. Патріархъ Пименъ рѣшительно отказался ихъ принять, а оба епископа имъ посочувствовали, но отказались принимать какія либо мѣры. Боясь, что ихъ могутъ выселить изъ монастыря, монахи попросили вернуть имъ ихъ паспорта, которые хранятся у игумена, могущаго въ любой моментъ лишить ихъ права законной прописки для жизни въ обители. Желая частично помочь этимъ несчастнымъ монахамъ, Епископъ Іоаннъ разрѣшилъ имъ временно жить въ монастыре, но имъ все же пришлось туда вернуться подъ давленіемъ монастырскихъ властей.

Монашество въ Совѣтскомъ Союзѣ

Информаціонный Бюллетень Кестонъ Ньюзъ отъ 6 октября сообщаетъ, что въ Грузіи, около Сухума, въ пещерѣ были убиты зажигательной бомбой не менѣе 18 монашествующихъ, скрывавшихся отъ безбожниковъ. Нѣкоторые имена этихъ иноковъ стали известными.

Такіе тайные монастыри были вынуждены обосновываться въ лѣсахъ и горахъ, ибо коммунисты задались цѣлью уничтожить всѣ остатки монашества въ СССР. Какъ сообщаетъ этотъ бюллетень, безбожная власть очень озабочены проявленіемъ интереса къ монашеству у молодежи за послѣдніе 10-15 лѣтъ. Обстоятельства безпрерывныхъ гоненій вынудили вѣрующихъ прибѣгнуть къ т.наз. "монашеству въ міру". Эти тайные монахи и монахини, въ большинствѣ случаевъ старающіеся устроиться санитарами и сестрами милосердія, днемъ ведутъ обычный образъ жизни, а въ свободное отъ службы время живутъ, стараясь исполнять монашескіе обѣты.

Интересно замѣчаніе Кестонъ Ньюзъ о томъ, что Журналъ Московской Патріархіи, никогда не дающій никакихъ статистическихъ данныхъ,

вдругъ сообщилъ, что въ Троице-Сергіевской Лаврѣ сейчасъ находится "болѣе 100 монаховъ". Если довѣрять этой цыфрѣ, то надо дѣлать выводъ, что съ 1970 г. число монашествующихъ повысилось на 10-20 человѣкъ.

Одновременно съ этимъ стало извѣстно, что иностранцы, желавши посѣтить Троице-Сергіевскую Лавру, не получили на это разрѣшеніе, хотя прежде получить его не предотвращало вопроса. Изъ этого дѣлается выводъ, что сей-часъ происходит новое давление на монастыри вообще, а на Троице-Сергіеву и Почаевскую Лавры, въ частности. Сообщеніе же о количествѣ монашествующихъ въ Журналѣ Московской Патріархіи и неожиданная информація о трехъ только что совершенныхъ постригахъ должно быть попыткой замять слухи о преслѣдованіи самаго принципа монашества.

Письма изъ Москвы

(Покровъ Пресвятой Богородицы)

У насъ канонизація новомучениковъ производитъ медленный, но рѣшительный эфектъ. Медленность, потому что церковныя и гражданскія власти поступаютъ мудро съ точки зрењія своей пользы, замалчивая канонизацію. Такимъ образомъ до простого народа вѣсть почти не доходитъ. Если бы она дошла, то произошло бы раздѣленіе, подобное тому, которое уже произошло въ средѣ интеллигентовъ. Многіе (къ сожалѣнію очень многіе) священники и интеллигенты не признаютъ канонизаціи. особенно же возстаютъ противъ канонизаціи Государя. Это преимущественно тѣ, которые и ранѣе шли на компромиссы съ піонерами, комсомоломъ и т.п. (Находятъ себѣ "старцевъ" и духовныхъ отцовъ, которые благословляютъ на компромиссъ). мнѣ попалась книжка Житій Святыхъ, Мюнхенъ 1950 г. Братства препод. Іова Почаевскаго: очень хорошо написанная. Въ житіи преп. Сергія подчеркивается, что Вел.кн. Димитрій Донской взялъ благословеніе у преподобнаго на бой съ татарами, но на междуусобныя войны князья никогда благословенія не брали. Они грѣшили междуусобицей, но не кощунствомъ. Наши же "совѣтскіе вѣрующіе" кощунствуютъ, беря благословеніе на компромиссъ. Зато выявились священники и міряне, для которыхъ канонизація - это свѣтъ, направленіе и путь спасенія. Въ какой то мѣрѣ повторяется исторія съ Господомъ Іисусомъ Христомъ. Тѣ, кто въ Его пребываніе на землѣ и вскорѣ вскорѣ послѣ исповѣдовали Его Господомъ - заслужили спасеніе; большая же часть евреевъ не признали и продолжали уповать на ветхозавѣтные обычай и "преданія старцевъ". Признавшіе канонизацію свв. Новомучениковъ видятся мнѣ обновленной Церковью, очистившихся покаяніемъ. Но обновленіе ли это и возрожденіе русскаго народа въ цѣломъ? Здѣсь приходятъ въ голову печальныя мысли. Сейчасъ старики умираютъ. На ихъ мѣсто приходитъ въ Церковь молодежь (преимущественно изъ интеллигенціи), а изъ простого народа поколѣнія пожилыхъ людей и людей среднихъ лѣтъ, получившихъ совѣтскую за-калку. Что это за вѣрующіе и что у нихъ въ головѣ - даетъ Вамъ представление маленькая газетная вырѣзка.... Не думаю, поэтому, что если бы вѣсть о канонизаціи въ полной мѣрѣ достигла бы и до массы вѣрующихъ изъ простого народа, то большинство бы приняло канонизацію. Думаю, что меньшинство. Т.е. духа покаянія, необходимаго для принятія канонизаціи свв. новомучениковъ у большинства народа не хватаетъ. А это означаетъ, что наказаніе не замедлитъ. У меня впечатлѣніе, что русскій народъ физически вымираетъ въ отличіе отъ нацменовъ. Улавливаются какія то тенденціи, направляющія Россію по пути медленнаго затуханія (какъ духовнаго такъ и экономического). Вотъ маленький примѣръ: Вліятельные дѣятели ком. партіи изъ нацменовъ Аліевъ и Рашидовъ проталкиваютъ проектъ (который, кажется уже утвержденъ) поворота сибирскихъ рѣкъ Иртыша, Оби, Енисѣя и др. въ Среднюю Азію, гдѣ они мечтаютъ возстановить нѣчто вродѣ Хорезма. Для Россіи, кажется, это климатическая катастрофа (справлюсь у специалистовъ и напишу подробнѣе). Русскій народъ замѣтно бѣднѣеть, хирѣеть, теряетъ силы и здоровье. Покаяніе народа - вотъ что могло бы привести къ возрожденію и спасенію. Но кажется, это будетъ счастливый удѣлъ меньшинства. Такимъ образомъ канонизація свв. Новомучениковъ для однихъ Спасеніе, для прочихъ же провозвѣстникъ наказанія.

Совсѣмъ недавно одна вѣрующая женщина увидала, что изъ собора Василія Блаженнаго вынесли моши и бросили ихъ въ грузовикъ для перевозки мусора. Женщина не растерялась и взяла такси въ которомъ поѣхала вслѣдъ за мусорной машиной. Пріѣхавъ на свалку, она спасла, что могла и передала это кому то изъ монашествующихъ. Чьи это были моши, къ сожалѣнію сказать нельзя, ибо храмъ Василія Блаженнаго долгое время былъ антирелигіознымъ музеемъ, въ который были свезены моши разныхъ святыхъ. Повидимому, нѣкоторое время они хранились въ подвалѣ храма, пока не оказались выброшенными за ненадобность.....

Мнѣ извѣстно, что въ одномъ монастырѣ совершили службу свв. Новомученикамъ. Мнѣ также извѣстны нѣсколько священниковъ, которые открыто въ храмахъ совершаютъ молебны Новомученикамъ, но это все въ тихихъ мѣстахъ. Одинъ же меня очень удивилъ: онъ служитъ въ значительномъ по размѣрамъ приходѣ и тѣмъ не менѣе не поминаетъ властей. На молебнахъ поминаетъ св. праведн. Іоанна Кронштадтскаго и поименно свв. Новомучениковъ. Пріятно слышать какъ пожилыя женщины поютъ запѣвы на этихъ молебнахъ.....

Вотъ что теперь извѣстно о смерти Митрополита Николая Крутицкаго и Коломенскаго при Хрущевѣ. Послѣ того, что онъ попалъ въ опалу, къ нему черезъ нѣкоторое время пришли два КГБ-иста, чтобы его допрашивать. Повидимому, не безъ расчета, они его сильно взволновали и ему стало плохо съ сердцемъ. Чекисты предложили вызвать карету скорой помощи, но Митрополитъ отказался. Они все же вызвали автомобиль, который повидимому стоялъ тутъ же за угломъ, и насильно посадили его въ машину. Женщина врачъ въ госпиталѣ (которая потомъ будто бы покаялась и эта часть разсказа исходитъ отъ нея) сдѣлала Митрополиту какой то вредный уколъ. Онъ остался живъ. Тогда ему сдѣлали новый уколъ, но и тутъ Митрополитъ остался живъ. Тогда его посадили въ ванну съ какимъ то растворомъ. Послѣ этой ванны онъ сказалъ врачу: "меня какъ будто оставила сила". Этотъ врачъ отказался дѣлать Митрополиту еще одинъ уколъ и для этого была вызвана какая то молодая практиканка. Когда она стала набирать шприцъ, Митрополитъ, понявший въ чёмъ дѣло, сказалъ ей: "доченька, что ты хочешь дѣлать?" Та молча сдѣлала ему послѣдній уколъ и со словами: "огонь, кругомъ огонь" - Митрополитъ умеръ.

Слышали, что Зарубежная Церковь выпустила посланіе касательно панихиды о "не рабѣ Божиемъ" Брежневѣ и о письмѣ Патріарха Пимена Регену. Говорятъ, что это очень рѣшительное посланіе.....

Ложь Митрополита Филарета Кіевскаго

Греческій официальный органъ въ Америкѣ Ортодоксъ Обзерверъ отъ 5 октябр. сообщаетъ, что на конференціи Мірового Совѣта Церквей въ Ванкуверѣ съ рѣчью противъ употребленія ядерного оружія горяче выступалъ Митрополитъ Филаретъ Кіевскій, который между прочимъ сказалъ, что "всѣ намеки на якобы преслѣдованіе религії въ Советскомъ Союзѣ - явная ложь. Свобода совѣсти въ этой странѣ гарантирована Конституціей и всѣ, т. наз. 'мученики за вѣру' были подвергнуты уголовному взысканію никакъ не за свою вѣру, а за нарушеніе Советскихъ законовъ или преступленія. Я увѣренъ, что подобные незаконныя дѣйствія тоже считались бы преступленіемъ по законамъ любой западной страны и были бы наказуемы закономъ".

Архіепископъ Питиримъ въ Данії

Въ связи съ выставкой, устроенной въ Копенгагенѣ, туда прибылъ Завѣдуюшій печатнымъ отдѣломъ Московской Патріархіи Архіепископъ Питиримъ Волоколамскій. Его интервью съ журналистомъ одной изъ лѣвыхъ газетъ Даніи было опубликовано подъ заголовкомъ "Церковь въ СССР чувствуетъ себя хорошо".

Архієпископъ Питиримъ сказалъ журналисту, что въ СССР сейчасъ около 30 миллионовъ вѣрующихъ. Интересно отмѣтить, что осенью этого года въ телевизионной программѣ станціи СиБиЭсъ, которая пустила очень про-совѣтскій фильмъ о положеніи Церкви въ СССР, архієпископъ Макарій Уманскій на тотъ же вопросъ о количествѣ вѣрующихъ назвалъ цифру въ 55-60 миллионовъ. Не напрасно, Московская Патріархія такъ боится статистики.

По словамъ Архієпископа Питирима въ 1968 г. Московская Патріархія отпечатала 300 тысячъ Біблій и Евангелій. Архієпископъ призналъ, что это капля въ море, но поспѣшилъ утѣшить себя и журналистовъ сообщеніемъ, что это моль не такъ важно для православныхъ, какъ для западниковъ, ибо для насъ де важнѣе богослуженіе. Онъ также подчеркнулъ, что Церковь и правительство въ СССР не только "существуютъ", но и "превращаются въ одно цѣлое".

Національный Совѣтъ Церквей въ Америкѣ

Экьюменикалъ Прессъ отъ 31 августа текущаго года сообщила, что православные представители Национального Совѣта Церквей въ Нью Іоркѣ очень недовольны своимъ положеніемъ въ этой организаціи.

Представитель "Православной Церкви въ Америкѣ" протоіер. Іоаннъ Мейендорфъ недавно помѣстилъ статью въ газетѣ 'Ортодоксъ Черчъ', жалуясь, что Национальный Совѣтъ Церквей "въ настоящее время не даетъ возможности для удовлетворительного обсужденія заявлений православнаго меньшинства". Ввиду этого онъ высказалъ предположеніе, что православнымъ было бы правильнѣе принимать участіе только въ работахъ Комиссіи Вѣры и Порядка, по примѣру католиковъ.

Сербскій священникъ, состоящій консультантомъ при Комиссіи Вѣры и Порядка, Раѣтко Трбуховичъ возразилъ, что позиція прот. Мейендорфа "отступательная", но что она все же является "симптомомъ православнаго недовольства Совѣтомъ".

Предсѣдателю Национального Совѣта Церквей Джеймсу Армстронгъ пришлось назначить специальное собраніе подъ предсѣдательствомъ Генерального Секретаря Роберта Неффа, членат "Церкви Братства" (оказывается и такая есть!), чтобы пересмотрѣть направление работы организаціи. Въ засѣданіи, имѣвшемъ мѣсто въ іюнѣ, приняли участіе также священникъ Трбуховичъ, чиновникъ Канцеляріи Совѣта, представитель Греческой Архієпископіи мірянинъ Андрей Вансъ, прот. Леонидъ Кишковскій отъ "Православной Церкви въ Америкѣ" и священникъ Антиохійскаго Патріархата Павелъ Шнейрла.

Православные заявили, что протестанты въ Национальномъ Совѣтѣ Церквей не дѣлаютъ никакихъ усилий для того, чтобы понять ихъ точку зрењія. "Мы, православные, знаемъ хоть что то о протестантахъ, но мы считаемъ, что они понимаютъ насъ гораздо меньше", сказали Трбуховичъ. Онъ высказалъ недовольство тѣмъ, что хотя въ Совѣтѣ и состоитъ 9 православныхъ членовъ, при общемъ ихъ числѣ 31, православные никогда не могли имѣть въ канцеляріи своего штатнаго служащаго.

Священникъ Трбуховичъ также заявилъ, что православные недовольны тѣмъ, что организація эта часто принимаетъ резолюціи по соціальнымъ вопросамъ, а тогда уже начинаетъ оправдывать ихъ богословскими обоснованіями, вместо того, чтобы дѣйствовать наоборотъ. По мнѣнію православныхъ, Национальный Совѣтъ Церквей подчеркиваетъ главнымъ образомъ необходимость въ отставаніи интересовъ "Перваго и Третьяго Мировъ", полностью игнорируя "второй Міръ". Восточная Европа требуетъ дѣйствительного и срочнаго вниманія. Каковыми бы ни были недовольства православныхъ представителей, они высказываются далеко уже не въ первый разъ и поэтому ожидать, что обстоятельства измѣняются въ пользу православныхъ ожидать не приходится.

Издание "Православной Церкви въ Америкѣ" 'Руссіанъ Ортодоксъ Джорналъ' за декабрь текущаго года сообщилъ, что Национальный Совѣтъ Церквей даже еще укрѣпляетъ свои связи съ коммунистическими "мірами", образовавъ сейчасъ въ Нью Іоркѣ спеціальную Комиссію, которая должна завѣдывать укрѣплениемъ взаимоотношений въ рукахъ Америки съ СССР. Въ про грамму входятъ минимумъ 4/ встрѣчи въ годъ разныхъ делегаций. Въ маѣ прошлого года въ Москву поѣхало 40 человѣкъ, чтобы прослушать семинаръ на тему "миротворческомъ водительствѣ". Въ іюнѣ предполагается поѣзда 300 человѣкъ по СССР, затѣмъ должны прїѣхать совѣтские студенты съ выставкой иконъ.

Только что окончившій Владимірскую богословскую школу "Православной Церкви въ Америкѣ" Давидъ Виверь назначенъ ассистентомъ при составленіи всѣхъ этихъ программъ.

"Апостольское Исповѣданіе"

Экьюменикалъ Прессъ отъ 31 октября текущаго года сообщилъ, что между 1 и 8 октября въ Римѣ состоялась конференція богослововъ для обсужденія темы "Апостольская вѣра въ Писаніи и ранней Церкви". Конференція была созвана отдѣломъ Комиссіи Вѣры и Порядка при Міровомъ Совѣтѣ Церквей. Тамъ впервые выступилъ іудейскій ученый Михаилъ Вышогродъ, проживающій въ Нью Іоркѣ. Докладъ въ значительной мѣрѣ касался вопроса "наслѣдственности" и разрыва между Израилемъ и Церковью", указывая на то, что "церковное исповѣданіе направлено къ единому Богу, Которому покланяется Израиль". Тамъ также было сказано, что "взаимоотношенія между Церковью и еврейскимъ народомъ являются важнымъ выражениемъ апостольской вѣры".

Въ работахъ этой Комиссіи участвовали "традиціи" баптистовъ, католиковъ, православныхъ, "оріентальныхъ православныхъ", методистовъ, лютеранъ, реформированныхъ и англиканъ.

Невольно напрашивается вопросъ: а что тамъ дѣлать православнымъ, особенно, когда дѣло касается не Вѣры, а "традицій".

Судьба Архіепископа Валеріана Трифа

Газета Джущъ Прессъ отъ 2 декабря сообщаетъ, что Министерство Юстиціи поставило срокъ Архіепископу Валеріану (Трифа), который долженъ къ октябрю 1984 г. найти для себя любую страну для жительства, если онъ не желаетъ быть депортированъ въ Румынію. По газетнымъ свѣдѣніямъ переговоры обѣ этомъ между Румыніей и Соединенными Штатами уже ведутся.

Еврейскія организаціи обвиняютъ Архіепископа Валеріана въ разжиганіи страстей / противъ евреевъ въ Румыніи 40 лѣтъ тому назадъ, а Американскія власти ставятъ ему въ вину утаиваніе при получении визы въ Америку факта, что онъ состоялъ въ Желѣзной Гвардіи.

Министерство Юстиціи обратилось также къ Израильскому Правительству съ предложеніемъ выдать ему Архіепископа Влаеріана и правительство Іцака Шамиръ всячески привѣтствуетъ этотъ шагъ. Американскія власти предупредили Арх. Валеріана, что онъ не собираются оставлять его въ Америкѣ на неопределенный срокъ и если онъ не желаетъ насильственной депортации, то долженъ самъ найти страну, которая его приняла бы. Если бы такая страна нашлась, то черезъ 2 мѣсяца послѣ получения ея согласія на принятіе Архіеп. Валеріана, онъ долженъ будетъ покинуть предѣлы Америки.

Архіепископъ Валеріанъ (Трифа) возглавляетъ Румынскую епархію, входящую въ составъ "Православной Церкви въ Америкѣ".

Экуменический Епископъ?

Бюллетень Экьюменикалъ Прессъ Сервисъ отъ 22 октября сообщилъ, что рабочая патрія въ Англіи предлагаетъ имѣть въ районѣ Темсдоунъ "экуменическаго епископа", который "занималъ бы подобающее положеніе въ каждомъ участвующемъ исповѣданіи", такъ, чтобы у методистовъ онъ носилъ титулъ Суперинтен-

дента, у Объединенныхъ Реформированныхъ - Провинціального Модератора, а также члена Совѣта Баптистовъ, Члена Областного Синода Маріавитовъ и англиканского епископа г.Бристолъ.

Предложение это было разослано главамъ различныхъ исповѣданій для выясненія ихъ реакціи. Въ случаѣ общаго на то согласія, такое странное явленіе въ западномъ христіанствѣ могло бы имѣть мѣсто въ самомъ недалекомъ будущемъ.

Экуменическая служба для американцевъ

Интеранціональное изданіе газеты Джерузалемъ Постъ сообщило, что съ разрѣшенія Министерства Исповѣданій въ Іерусалимѣ у Западной Стѣны состоялось экуменическое моленіе, возглавленное раввиномъ Американского Флота.

Лейтенантъ Арнольдъ Рѣзниковъ, ставшій первымъ еврейскимъ капланомъ Шестого Флота, возглавилъ моленіе команды флота и ихъ семействъ (всѣ разныхъ религій), состоявшее изъ десяти-минутнаго молчаливаго размышленія. Моленіе было устроено въ небольшомъ храмѣ, сдѣланномъ въ углубленіи Западной Стѣны. Оно закончилось священническимъ благословеніемъ раввина Рѣзникова, который является коеномъ, т.е. принадлежить къ іудейскому священническому роду.

Представитель Министерства Исповѣданій Іонатанъ Ювалъ сказалъ на заданный ему вопросъ, что Министерство было радо устроить такое моленіе для своихъ почетныхъ гостей. Спрошенный, можетъ ли такое моленіе быть повторено для гражданской группы лицъ, путешествующей подъ руководствомъ американского консервативнаго раввина, Ювалъ сказалъ, что это было бы невозможно. Однако, если бы чины команды американского военнаго флота снова появились въ Израилѣ, то Министерство будетъ радо оказать имъ такую услугу.

О телевизионныхъ программахъ

Национальная Федерація Благопристойности (Эн-Эф-Ди) разослала изъ своей штабъ-квартиры сдѣланное ею изслѣдованіе о администраторахъ разныхъ телевизионныхъ компаний.

Предсѣдатель организаціи Эн-Эф-Ди жалуется, что всѣ станціи Америки настойчиво проводятъ анти-христіанскія программы по телевизії. "Эти станціи не допускаютъ антисемитскихъ программъ", сказалъ Доналдъ Вилдмонъ, "такъ оно и должно быть. Однако, у нихъ всѣхъ двѣ мѣрки, когда дѣло касается христіанъ. противо-христіанскія программы составляютъ постоянное явленіе телевизіи. Если бы кто-нибудь занимался составленіемъ антисемитскихъ программъ, то его заклеймили бы на всѣхъ станціяхъ и въ Холливудѣ, но тѣ, кто представляютъ антихристіанскія программы - принимаются съ распостертыми обѣятіями и имъ платятся большия деньги за ихъ услуги".

Вилдмонъ привелъ результаты изслѣдованія, сдѣланнаго компанией Лихтеръ/Ротманъ изъ котораго видно, что почти всѣ организаторы телевизионныхъ программъ не имѣютъ никакихъ религіозныхъ убѣждений.

59% изъ нихъ были воспитаны въ іудействѣ, 25% въ различныхъ протестантскихъ религіяхъ и 12% выросли въ римо-католичествѣ. Сейчасъ 45% изъ нихъ не принадлежать вообще ни къ какой религіи и 93% вмѣстѣ взятыхъ заявили, что они очень рѣдко, или вообще не бываютъ ни въ какихъ храмахъ. Изслѣдованіе также говоритъ, что эти лица не скрываютъ своего намѣренія передѣлать современное общество по своему собственному плану.

Самыми главными компаниями, которые поддерживаютъ эту анти-христіанскую дѣятельность телевизионныхъ станцій являются: Прокторъ и Гамблъ, Американъ Моторсъ и Хоумъ Продоктсъ.

Издание Национальным Совѣтомъ Церквей частей новой "Библіи"

Национальный Совѣтъ Церквей въ Америкѣ только что выпустилъ новый экземпляръ книги, которую онъ кощунственно назвалъ чтеніями изъ Библіи.

Газета Нью Іоркъ Таймсъ отъ 15 октября посвятила этому вопросу цѣлую страницу, приведя въ ней 7 примѣровъ искаженія Священнаго Писанія по фавненію съ широко-принятой теперь т.наз. "Стандартной Библіей".

Въ новомъ переводахъ, всюду, гдѣ въ Священномъ Писаніи упоминается Богъ Отецъ, теперь говорится "Отецъ/Мать", Сынъ Человѣческій всюду замѣненъ понятіемъ "дитя человѣческое", въ тѣхъ случаяхъ, когда Евангелисты упоминаютъ о совершении Спасителемъ чудесъ, переводчики говорятъ, что Господь исцѣлилъ "персону". Особено кощунственно звучитъ т.наз. Первосвященническая Молитва Спасителя на Тайной Вечери по Евангелію отъ Іоанна.

Эта сознательная поддѣлка Святой Библіи совершенно справедливо вызвала бурные протесты даже такихъ вліятельныхъ и совершенно свѣтскихъ журналовъ какъ Таймъ, Ньюзинъ, Хьюменъ Эвентсъ и др. Осудилъ появление этого текста и греческій Архиепископъ Америки Іаковоѣ (самъ членъ Национальнаго Совѣта Церквей), а также лютеранскій епископъ Джеймсъ Крумлей, который запретилъ лютеранамъ пользоваться частями этой "библіи" за ихъ богослуженіями.

Исторія перевода частей этой "Библіи" такова: Въ 1970 г. въ связи съ женскимъ движениемъ за свои права, нѣсколько протестантскихъ исповѣданій предложили Национальному Совѣту Церквей создать специальную комиссию для изученія "сексизмовъ" въ Библіи. Въ 1980 г. Национальный Совѣтъ Церквей образовалъ Комитетъ, включенный въ составъ Разговорнаго Комитета, занятаго переводомъ частей Библіи для чтеній на богослуженіяхъ. Еще до начала работы этой Комиссии, Национальный Совѣтъ Церквей сталъ получать множество протестовъ (не менѣе 10.000), но это нисколько не остановило кощунниковъ.

Для составленія своей собственной Библіи Национальный Совѣтъ Церквей учредилъ комиссию, возглавленную пасторомъ Викторомъ Роландомъ Голдъ, членомъ Лютеранской Богословской Семинарии. Комиссія Голда изъ трехъ мужчинъ и шести женщинъ, изъ которыхъ одна являлась католической монахиней. Одинъ изъ участниковъ этой Комиссіи вышелъ изъ ея состава въ процессѣ работы, считая, что дѣло это переходитъ границы, допускаемыя его совѣстю.

Больше всего трудностей у Комиссіи было со словами Богъ Отецъ. Феминистки требовали, чтобы стояло Бог/иня, но это, все же, оказалось непреодолимымъ; рамъна словомъ "родители" тоже казалась этимъ господамъ слишкомъ безличной, поэтому придумали терминъ "Богъ нашъ Отецъ/Мать". Въ некоторыхъ мѣстахъ Библіи (особенно въ Новомъ Завѣтѣ), гдѣ упоминается одинъ только Авраамъ, новаторы добавили отъ себя "и матерей нашихъ Сарры и Агари".

Критики этого возмутительного сочиненія, вышедшаго подъ названіемъ выдержаній изъ Библіи, совершенно справедливо указываютъ, что оно подрываетъ самыя основы христіянства, полностью уничтожая догматъ о Святой Троице.

несмотря на всѣ протесты и массовую критику, Национальный Совѣтъ Церквей на дняхъ объявилъ, что онъ полностью поддерживаетъ новый текстъ "перевода" нѣкоторыхъ частей Св.Библіи.

Смерть кардинала Кука

10 октября умеръ отъ рака крови Нью Іоркскій кардиналъ Терренсъ Кукъ. Онъ пользовался большой популярностью какъ среди католиковъ такъ и у другихъ исповѣданій. Погребеніе его состоялось въ огромномъ соборѣ св.Патрика въ Нью Іоркѣ и привлекло множество общественныхъ дѣятелей, различныхъ клириковъ многихъ исповѣданій и громадное количество народа. Церемонія похоронъ полностью передавалась по телевизіи.

Какъ сообщила газета Католикъ Репортеръ отъ 21 октября, среди множества

ва духовенства, принимавшего участие въ погребальной службѣ, передъ зрителями экрановъ промелькнуло и женское лицо, но ни въ одномъ печатномъ органѣ, какъ ни странно, о немъ не было упомянуто. Даже такія газеты какъ Нью Йоркъ Таймсъ, Вашингтонъ Постъ или Воллъ Стритъ Джорнъ обѣ этомъ ни словомъ не обмолвились.

Католикъ Репортеръ не только выяснилъ имя этой женщины, но и исторію того, какъ она оказалась у католического алтаря на похоронахъ кардинала. Ее зовутъ Аннъ Брюстеръ Джонсъ и она является епископальными "священникомъ". Выяснилось при этомъ, что католики, въ качествѣ дружественного экуменическаго жеста, пригласили представителей ближайшихъ некатолическихъ приходовъ. Въ ихъ числѣ былъ и настоятель епископального прихода Св.Иакова Хейсъ Роквеллъ. Ввиду того, что онъ находился въ отпуску (нарочно или же случайно?) Она сказала репортеру газеты: "тутъ замѣтна разница между католической и епископальной церквами.... Я была удивлена, оказавшись единственной женщиной.... Я считаю, что каждая женщина должна иметь право отозваться на Божій призывъ, если она считаетъ себя призванной".

Журналъ Кристіанити Тудей отъ II ноября считаетъ, что у епископаловъ сейчасъ имѣется не менѣе 3-хъ тысячъ женщинъ въ роли священниковъ.

Продажа епископального храма

Газета Нью Йоркъ Таймсъ отъ 9 ноября сообщила, что епископальный храмъ Св. Причастія въ Нью Йоркѣ лѣтъ 5 тому назадъ былъ проданъ какому то обществу, занимающемуся лѣченіемъ и помощью наркоманамъ. Поддержавъ этотъ храмъ въ своихъ рукахъ и использовавъ его для своихъ медицинскихъ нуждъ, общество это черезъ нѣкоторое время объявило, что ему приходится продать храмъ. Самую высокую цѣну далъ за него человѣкъ, искавшій подходящаго мѣста для устройства "дискотекъ". Изъ чисто коммерческихъ соображеній общество это продало храмъ и онъ сталъ передѣливаться для устройства въ немъ ночного клуба. Новый владѣлецъ изъ алтарной части сдѣлалъ сцену. Кабина, въ которой у западниковъ производится исповѣдь была сохранена въ качествѣ будки для продажи билетовъ. Окна храма съ церковными мотивами не только не были передѣланы, но наоборотъ, специально освѣщены сильными лампами. Т.к. храмъ былъ зарегистрированъ какъ историческая достопримѣчательность города, то по закону никто не можетъ передѣлать его снаружи. Даже церковный колоколь остался на своемъ бывшемъ мѣстѣ, чтобы каждый вечеръ звонить въ 9 ч., собирая народъ не для молитвы, а для разврата.

Въ вечеръ открытія этого "дискотекъ" телевизія показала и хозяина этого возмутительного заведенія: онъ былъ внесенъ въ бывшій храмъ группой мужчинъ распостертымъ на огромномъ крестѣ. Первые посѣтители этого заведенія, будучи опрошены журналистами, признались что чувствуютъ себя не-ловко; нѣкоторые даже ушли, сообразивъ куда они попали, но большинство все же осталось.

Исторія съ этой продажей храма очень поучительна для православныхъ въ Америкѣ. Она показываетъ, что въ случаѣ совершенней необходимости продажи зданія храма, она должна быть заранѣе оговорена, что въ этомъ помѣщеніи, и даже на мѣстѣ храма, никогда не будетъ устроено ничего, что могло бы носить кощунственный характеръ, недостойный бывшаго дома Божія.

Дѣтскій развратъ

Газета Дейли Ньюзъ сообщила, что въ гор. Браттлборо, штата Вермонтъ, была обнаружена шайка дѣтей въ возрастѣ отъ 8 до 13 лѣтъ, которые содержали домъ терпимости, предлагая взрослымъ какъ свои собственные услуги, такъ и занимаясь сводничествомъ за деньги. Къ удивленію полиціи выяснилось, что дѣти эти совершенно самостоятельно оперировали групповымъ развратомъ и сами занимались подысканіемъ клиентуры для своего заведенія.

Пока всѣ подробности этого ужаснаго случая еще не извѣстны, полиція отказалась дать журналистамъ свѣдѣнія о томъ гдѣ фактически совершились

акты разврата, сколько за нихъ взималось денегъ и каково было семейное положение участниковъ.

Полиція предполагала арестовать нѣсколькихъ взрослыхъ, которые пользовались услугами малолѣтнихъ дѣтей.

Жители тихаго города съ всего только 12.000 населенія были совершенно потрясены открытиемъ, сдѣланнымъ полиціей. Все началось съ того, что кто-то подалъ жалобу на то, что въ разныхъ мѣстахъ стали происходить какія то злоупотребленія и половыя насилия. Только черезъ годъ начатое полиціей разслѣдованіе привело къ опредѣленію наличія цѣлой шайки малолѣтнихъ развратниковъ.

Думается, что полиціи надо было бы арестовывать не такъ клиентовъ этихъ несчастныхъ дѣтей, сколько ихъ родителей, которые своимъ нерадѣніемъ могли допустить участіе своихъ дѣтей въ такомъ грязномъ дѣлѣ.

Журналъ Американскія Медицинскія Новости недавно опубликовалъ слѣдующія устрашающія данныя объ американскихъ дѣтяхъ: около 25% учениковъ 4-го класса (около 8-9 лѣтъ) заявили, что они чувствуютъ давленіе своихъ друзей, чтобы попробовать наркотики и алкоголя. Ко времени ихъ поступленія въ 7-й классъ (отъ II до 12 лѣтъ) 60% сказали, что на нихъ оказывается сильно давленіе въ смыслѣ употребленія алкогольныхъ напитковъ и 50% уже съ удовольствиемъ курятъ маруану.

Изслѣдованіе, проведенное при посредствѣ компаний "зираксъ" показало, что многія дѣти, даже уже въ 4-мъ классѣ считаютъ, что нѣкоторые изъ ихъ одноклассниковъ уже пробовали употреблять такие наркотики какъ кокаинъ, эл-эс-ди и "ангельскую пудру" пи-си-пи.

Малыши объясняли свое желаніе испробовать наркотики и алкоголь желаніемъ казаться старше; ученики среднихъ классовъ хотѣлиничѣмъ не выдѣляться изъ общей группы, а въ старшихъ классахъ уже совершенно откровенно ссылались на желаніе хорошо провести время.

Отдѣль Внѣшнихъ Сношеній очень благодаритъ всѣхъ тѣхъ щедрыхъ жертвователей, которые оказали намъ матеръяльную помощь для изданія нашихъ Оповѣщеній. Надѣемся, что и въ будущемъ году они продолжатъ помогать нашему изданію.

Между сентябремъ и декабремъ текущаго года были получены пожертвованія: (въ порядкѣ поступленія) прот.В.Хмѣлевъ, Д-ръ Ч.Фортуна, А.Зейцъ, Владыка Митрополитъ Филаретъ, А.Шуликовъ, К.Элерсъ, прот.А.Дудкинъ (Австралія), Дж.Ковальскій, Х.Герекъ, архим.Ѳеофанъ, М.МакКлеланъ, Л.Циммерманъ, С.Прайсъ и Архиепископъ Антоній Санъ Францисскій.


SYNOD BOOKSTORE
RUSSIAN ORTHODOX CHURCH—OUTSIDE OF RUSSIA
75 East 93rd Street
New York, N.Y. 10028 U.S.A.
Tel.: (212) 369 - 0288
OPEN:
Week Days — 11:00 A.M. - 7:30 P.M.
Saturdays — 11:00 A.M. - 2:00 P.M.
Sundays & Holy Days after Divine Liturgy
• Bibles and Orthodox Books (Russian and English)
• Orthodox Icons, Calendars, and Devotional Supplies
• Inquiries and Mail Orders are welcome